

“一家人在一起最值得珍惜”

九龙办事处八里湾村杨小莲 精心照料公爹感动乡邻

今年48岁的杨小莲是云南人,自她二十出头嫁入八里湾村以来,10余年来无怨无悔地侍奉卧病在床的公爹、照顾身患残疾的大哥,给予他们无微不至的照料,用自己的言行诠释着新时代尊老爱亲的真谛,在兄弟姐妹中树立了榜样,赢得了邻居们的一致称赞。3月22日上午,记者在九龙办事处工作人员的陪同下来到八里湾村见到了杨小莲和她的公爹。

记者 李佳露 通讯员 朱月荣

“起来吧,咱去院子里晒晒太阳。”记者到杨小莲家时,她正在扶她的公爹起床。

杨小莲的公爹今年80岁了,常年卧病在床,去年9月份查出患了胆管癌,因为年龄大不能做手术,只能接回家保守治

疗。杨小莲和丈夫李长奇每天给公爹喂饭、按摩、烫脚。每天都重复着这些繁琐而又必须的护理步骤,但是杨小莲却毫无怨言。常言道“久病床前无孝子”,而10余年精心照料公爹及残疾大哥的杨小莲击破了这个常言。

家里经济条件不太好,丈夫白天要去工地打工赚钱,杨小莲就在家做饭、给老人喂饭,陪老人聊天。当

丈夫出外打工 照顾老人成了她的日常工作

然,丈夫李长奇在家时也会尽可能多抽时间精心伺候老人。冬天天冷的时候,杨小莲怕冻着公爹,提前买来电炉子给他取暖。在杨小莲夫妇的悉心照料下,杨小莲的公爹精神一直很好。记者问老人:“您儿媳对您好吗?”杨小莲说:“他耳朵听不见了。”但是老人似乎知道记者想问什么,眼睛里含着泪不停地点头。

照顾残疾大哥也无怨无悔

丈夫李长奇的大哥李玉中今年53岁,自幼身患残疾,腿脚不灵便,没有劳动能力,一直未能娶妻,生活起居都由杨小莲夫妇照顾。大哥一直觉得拖累杨小莲夫妇二人,家里的经济

收入都用来给父亲看病抓药了,自己也没有办法出去打工挣钱缓解弟弟和弟媳二人的经济压力,十分自责。杨小莲劝慰大哥:“我和你兄弟俩人苦点累点不算什么,一家人在一起开开心心的最重要!”

多年来,处在这样的家庭中,面对一个接一个的困难,面对公爹、大哥的病,杨小莲说,她心中也有过苦痛,生活也充满累与忧,但一想到他们是自己丈夫的至亲,作为家中的半边天,她不能垮、不能放弃,她要勇敢地担起这一份责任、亲情与义务担当起来。

“苦点累点都不算什么,都是应该的”

记者问杨小莲:“你要照顾公爹和大哥,现在又有了小孙子要照顾,女儿还在上中学,确实不容易,你觉得辛苦吗?”杨小莲说:“没啥辛苦的,这都是应该做的。我的劳动与付出,同样得到了他们的回报。公爹、大哥的坚强,丈夫的宽容与理解,儿子的进步,家里家外、村里老小的理解支持,使我得到了很多的宽慰。我坚信,一家人在一起的日子是值得珍惜的!为了维持一家人的生活,我就是苦点累点都不算什么,孝老爱亲是我义不容辞的责任!也是为人子女最起码的良心!”

她对孝的理解是:人的一辈子可以错过很多东西,但万万不能错过回报父母恩情的机会,老人把儿女养大不容易,儿女为了老人的健康和幸福,应该付出最大的努力和代价。

“她怀着一颗孝顺之心、一颗体贴之心、一颗关爱之心,用自己的实际行动践行着为人子女、为人妻、为人母的高贵品质。杨小莲十余年如一日,不怕脏、不怕累、不怕苦,任劳任怨侍奉公爹、照顾大哥的事迹在九龙办事处辖区内广为传颂,凡是认识杨小莲和听到她事迹的人,都很感动。杨小莲受到了街坊乡邻们的一致赞誉,在九龙办事处树起了孝老爱亲的好榜样。”九龙办事处一负责人给予她极高的评价。



杨小莲和公公

“歹徒遇到老李,只有认栽!”

九龙派出所民警李和平“老骥伏枥”壮心不已

今年58岁的李和平,在从警的33年生涯中,为辖区群众调处矛盾纠纷1100余起;帮助孤寡老人、残疾人、家庭贫困人员200余人次;成功挽救、转化失足人员45名;他多次奋不顾身,为辖区消除了数次重大治安隐患。采访中,李和平告诉记者:“30多年前,我穿上警服时,就当一名群众喜爱的民警。这几十年,我一直牢记着这个目标。再有不到500个日夜我就要退休了,我一定要加倍努力,不愧群众对我的信任!”

记者 李佳露
通讯员 王建伟



“面对危险,是警察就要冲上前”

2014年3月7日下午,天气异常寒冷。110突然接到群众报警:“九龙镇恒发厂附近,一位三轮车司机被人持枪抢劫,嫌疑人自称来自乌鲁木齐,气焰十分嚣张,手持一把手枪向南逃窜。”接到指令的李和平与指导员蔡朝阳立刻赶到现场找到了被害人。被害人在讲述歹徒逃跑路线后补充说“抢劫他现金的凶犯高马大”。

情况紧急,年近花甲又患有高血压的李和平和蔡朝阳奋力追到宏光超市门口时,迎面看到一名中年男子手持一把六四式仿真手枪,正拼命向南边的集贸市场冲去。“决不

能让歹徒潜入人群!”李和平来不及多想,奋不顾身地迎面扑向歹徒,用双手死死抓住歹徒持枪的右手,最终与蔡朝阳一起将歹徒压在身下,果断缴获了作案枪支。经查,这名歹徒是名老贼惯犯,从浙江刚刚流窜至郑州,使用的六四式仿真枪装备弹夹和钢珠弹,钢弹已经上膛,具有相当的杀伤力。搏斗中,李和平的左手虎口处被擦伤,但这些“小伤”在他眼里根本就不是事儿。

李和平风趣地对记者说:“尽管我快60岁了,腿脚不比年轻人,但我的精神在,经验多,无论什么案犯,遇到我老李,都让他插翅难逃!”

33年的坚守成为百姓贴心人

经验阅历丰富的李和平,先后在3个派出所当过所长,任正科级侦查员13年,参与侦破各类案件800余起,抓获各类犯罪嫌疑人400余人。2013年因辖区调整,到九龙派出所担任一位普通的民警。但无论在哪个岗位,他都把辖区的平安挂在心间。

2012年11月22日,辖区一独自在家的吴姓老人突发心脏病昏迷,邻居凑巧发现后

立即拨打了110。闻讯后李和平火速赶到并在第一时间将老人送到医院抢救,最终将老人从死亡线上拉了回来。因老人身边无人照顾,李和平又多方联系敬老院,并在监护人一栏中签上了自己的名字。接待吴姓老人及李和平的九龙镇老年公寓工作人员见此极为感动,“‘不是亲人胜似亲人’,这样敢于担当的热心警察老百姓怎能不爱戴?”

年龄虽大,学习新技术毫不含糊

采集流动人口信息,是老李的日常工作。对于近60岁的李和平来讲,学习掌握电脑操作和信息录入程序存在不少困难,但他偏不服输,虚心向年轻民警“拜师”请教,一遍遍练操作,练打字,练录入,从一个“门外汉”慢慢成为信息应用的行家里手。

李和平常说:“信息化不

仅为民办事快,侦查破案更有效。”2013年5月一天,李和平在辖区一出租屋登记租客张某的身份信息后,回到派出所进行录入核对,突然发现“人口系统中传来预警信息”。老李立即意识到,这名张姓男子极有可能有违法嫌疑,便立即前往其住处再次检查。凭着职业敏感,老李带领协管员从

其房屋中查获了67份假发票,总金额260余万元,收缴了用来制造假发票的计算机、名片、打印机、印章等赃物。

3年来,李和平通过信息比对,抓获逃犯2名,以及其他违法犯罪嫌疑人6人。提起信息应用,李和平幽默地对记者说:“做一名信息警察才会越来越年轻!”